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1. En el cuadrado , ver …gura 1,  tiene longitud 1,  tiene longitud 2 y   tiene
longitud 3. Además \ = 900 y \  = 900 Determine el área del cuadrado.

Figura1 Figura 2

2. Resuelva la siguiente ecuación

3

2
+ log3

¡
14
¢
= log (9)

3. En la …gura2,  = 12 y  = 6 y el área del rectángulo es 10. Halle la longitud de
los lados del rectángulo 

4. Usando los triángulos de la …gura hallar sin (2250) y cos (2250)

135 22,5

5. ¿Cuántos números entre 1 y 102016 tienen suma de sus dígitos igual a 2?
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Responsable Mgr. Alvaro Carrasco C.

1. En el cuadrado , ver …gura 1,  tiene longitud 1,  tiene longitud 2 y   tiene
longitud 3. Además \ = 900 y \  = 900 Determine el área del cuadrado.

Figura1 Figura 2

Solución:
Consideremos la …gura:
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Sea el vector
¡!
 = (cos ()  sin ()), entonces

¡!
 = 2 (¡ sin ()  cos ()) y entonces¡! = 3 (cos ()  sin ())

entonces
¡!
 +

¡!
 +

¡!
 = (4 cos ()¡ 2 sin ()  2 cos () + 4 sin ()) = a la diagonal del cuadrado

Si  es la diagonal del cuadrado, entonces el área del cuadrado es:

 =
1

2

q
(4 cos ()¡ 2 sin ())2 + (2 cos () + 4 sin ())2 = 1

2
(20) = 10

2. Resuelva la siguiente ecuación

3

2
+ log3

¡
14
¢
= log (9)

Solución:
Resolviendo se tiene  = 9 y  = 1

81

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3. En la …gura2,  = 12 y  = 6 y el área del rectángulo  es 10. Halle la longitud
de los lados del rectángulo 
Solución:
De la …gura:

u
x y

v

z

12

6

se tienen las relaciones: 8>>>>><>>>>>:

+ +  +  = 12 (1)
(+ )  = 10 (2)


6¡  =
+ 

6
=



(3)



6¡  =
 + 

6
=



(4)

Sumando (3) y (4) tenemos:

+ 

6¡  =
+ 


(+ ) 

6¡  = + 

10

6¡  = +  (5)

Por otro lado sumando (3) y (4) tenemos:

+ +  + 

6
=
+ 


12

6
=
+ 


+  = 2 (6)

de (5) y (6) tenemos
10

6¡  = 2
resolviendo tenemos 1 = 1 y 2 = 5 en (2) se tiene  +  = 10 y  +  = 2 Y las dimensiones de
 son 10£1 y 2£5.
4. Usando los triángulos de la …gura hallar sin (2250) y cos (2250)

135 22,5
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Solución:
Del grá…co se tiene:

135 22,545

45

donde 2 = 22 de donde  = p
2
, 2 = 2 + (+ )2 =

³
p
2

´2
+
³
+ p

2

´2
= 2

¡p
2 + 2

¢
de donde

sin
¡
2250

¢
=



=

p
2


pp
2 + 2

=
1p
2
p
2 + 4

cos
¡
2250

¢
=
+ 


=
+ p

2


pp
2 + 2

=

p
2 + 1p
2
p
2 + 4

5. ¿Cuántos números entre 1 y 102016 tienen suma de sus dígitos igual a 2?
Solución:
Caso 1: Los números son:

Con dos dígitos: 11

Con tres dígitos: 110 101

Con cuatro dígitos: 1100 1010 1001

Con cinco dígitos: 11000 10100 10010 10001

Con seis dígitos: 110000 101000 100100 100010 100001
...

entonces el número de numeros menores de 102016 formado por dos unos y ceros es igual a:

1 + 2 + 3 + 4 + ¢ ¢ ¢+ 2015 = 2015£ 2016
2

= 2031120

Caso2: Los números son de la forma:

2 20 200 2000 ¢ ¢ ¢ 2£ 102015

entonces en este caso hay 2016 números. Entonces en total hay

2031120 + 2016 = 2033136
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